Problème de température dans les locaux. Il y a danger ! Le Snudi FO alerte l’Inspecteur d’Académie
Dans son projet de décret sur les rythmes, Monsieur le Ministre l'Education Nationale prévoit scolaires, la possibilité d’augmenter l’année scolaire au-delà des 36 semaines actuelles ; le SNUDI-FO revendique au contraire le maintien d'un calendrier scolaire s'étalant sur cette durée.

L'une des nombreuses conséquences que constituerait le fait d'allonger la durée de l'année scolaire, serait l'exposition prolongée des enseignants et élèves, à des températures dangereuses pour la santé.
Face aux températures caniculaires que connaissent les écoles, de nombreux enseignants et élèves subissent des conditions de températures rendant inacceptables les conditions d’enseignement et peuvent avoir des conséquences sur leur santé.

Le Plan National Canicule de 2014, prévoyait d'ailleurs : « pour les travailleurs, il convient de s'assurer de la mise en œuvre de mesures permettant de limiter les effets des épisodes caniculaires sur les conditions d'exécution des tâches »
Cadre juridique :
Il existe peu de textes réglementaires mais de nombreuses recommandations. Ces dernières sont d'ailleurs très révélatrices sur la dangerosité de nos conditions de travail.

Selon le code du travail :Article R4222-1 :Dans les locaux fermés où les travailleurs sont appelés à séjourner, l'air est renouvelé de façon à (…) éviter les élévations exagérées de température.
Mais qu'est-ce qu'une température convenable ?

	Selon l’INRS : pour la conception des lieux de travail (ED718) : T° de l’air dans les locaux
- 18 à20°C : activités physiques légères
- 15 à 17°C : activités physiques intenses

-  20 à 23°C : dans les douches, vestiaires

- sup à 30°C : la fatigue devient excessive
D'ailleurs, l'Institut National de Recherche et de Sécurité (INRS) considère "qu'au-delà de 30 °C pour une activité sédentaire, et 28 °C pour un travail nécessitant une activité physique, la chaleur peut constituer un risque pour les salariés" et donc à plus forte raison pour des enfants.
	Selon la médecine du Travail, la plage de T° de confort se situe entre 20 et 27 °C, avec une humidité à 35 et 60 %.Hors de ces plages de température et d'humidité, il y a une sensation d'inconfort.
Si la sensation de T° trop froide est vite inconfortable, le ressenti de la montée de T° est insidieux entraînant : fatigue, défaut de coordination, gonflement, malaise ...


Selon la norme NF ISO 7730, citée dans la norme Afnor NF X 35-121, les températures de confort en cas d’activité sédentaire se situent, en été, entre 23 et 26° (vitesse de l’air inférieure à 0,25 mètre/seconde) 

D’autre part, à la canicule, se rajoute les spécificités des classes : un enfant au repos dégage environ 70 watt à l'heure. Pour 30 élèves et un adulte, on obtient plus de  2100 W/h. Soit l'équivalent d'un radiateur électrique puissant, allumé en permanence... en plein été … Dans une classe, l’inconfort de la chaleur est aggravé par l'humidité dégagée par l'évaporation corporelle de 25 à 33 élèves et un à plusieurs adultes. Nous sommes ainsi dans un cas de « chaleur tropicale » avec un taux élevé d'humidité.

A juste titre, il est rappelé aux enseignants de se montrer bienveillants à l’égard des élèves. Bien !  Mais en laissant travailler des élèves et des personnels dans de telles conditions qu’en est-il de la bienveillance à leur égard de la part de la commune qui selon l’article L.212-4 est « propriétaire des locaux et en assure la construction, la reconstruction, l'extension, les grosses réparations, l'équipement et le fonctionnement. » ? Qu’en est-il de la bienveillance de l’Etat qui n’intervient jamais sur ce dossier auprès des mairies et n’accorde surtout pas les aides nécessaires pour réaliser des travaux ayant pour effet de limiter les élévations de températures dans les locaux scolaires ?

Pourtant le code du travail fait obligation à l’employeur de prendre « les mesures nécessaires pour assurer la sécurité et protéger la santé physique et mentale des travailleurs. » (Art. L4121-1). 
C’est donc à notre administration (en tant qu'employeur) de veiller à ce que les locaux aient des températures convenables : elle doit prendre les mesures nécessaires pour assurer la sécurité et protéger la santé des salariés (article L 4121-1 du Code du Travail), en y intégrant les conditions de « températures convenables ». 

Les communes, qui sont propriétaires des locaux, ont également un rôle à jouer dans cette question. 

Alors que faire ?
Le SNUDI-FO invite toutes les écoles confrontées à des températures insupportables :

1) Mesurer les températures dans les classes

2) faire un signalement sur le Registre Hygiène, Sécurité et Santé au Travail (être précis : températures, taux d’humidité (si vous pouvez), heures, dates, lieux...) (Transmettre immédiatement le signalement à la mairie et à l'IEN)
Demander la mise en place d’un système assurant une baisse significative de la température des locaux à vocation scolaire. 
3) Transmettre une copie de ce registre au Snudi FO qui transmettra à ses représentants au CHSCT
4) transmettre également le signalement à la mairie et à l'IEN

Modèles de lettres à annexer au RSST :

M() Le Maire,
Par la présente, je vous informe que nous constatons dans les locaux de l'école des températures anormalement hautes( de X°) (et un taux d’humidité dans les classe de (Y%)) . 
Selon la médecine du Travail, la plage de T° de confort se situe entre 20 et 27 °C, avec une humidité à 35 et 60 %.Hors de ces plages de température et d'humidité, il y a une sensation d'inconfort. Si la sensation de T° trop froide est vite inconfortable, le ressenti de la montée de T° est insidieux entraînant : fatigue, défaut de coordination, gonflement, malaise ...
M()  Le Maire, dans ces conditions, l'école n'est pas en capacité d'accueillir dans des conditions convenables les élèves et les personnels et d’assurer ses missions. La santé des élèves et des personnels est fragilisée voire menacée. M. L'inspecteur est alerté sur notre situation.

Je vous remercie de faire le nécessaire pour permettre à l'école d'assurer sa fonction.

Mr l'inspecteur de circonscription,

Je vous informe que nous constatons dans les locaux de l'école des températures anormalement haute ( de X°) °) (et un taux d’humidité dans les classe de (Y%)). Selon la médecine du Travail, la plage de T° de confort se situe entre 20 et 27 °C, avec une humidité à 35 et 60 %.Hors de ces plages de température et d'humidité, il y a une sensation d'inconfort. Si la sensation de T° trop froide est vite inconfortable, le ressenti de la montée de T° est insidieux entraînant : fatigue, défaut de coordination, gonflement, malaise ...
L'école n'est plus en capacité d'accueillir dans des conditions convenables les élèves et les personnels. M() Le Maire est informé de notre situation. Dans ces conditions d'exercice, les enseignants ne peuvent pas assurer leurs mission dans des conditions acceptables. La santé des élèves et des personnels est fragilisée voire menacée.
Avec le SNUDI-FO, exigeons de travailler dans des conditions optimales !

Avec le SNUDI-FO, défendons nos droits et nos conditions de travail !
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