Grève du 19 mars : proposition de courrier aux parents
Chers parents,

Les enseignants de l’école seront en grève le 19 mars à l’appel de plusieurs organisations syndicales (FO, CGT, FSU, Solidaires…)  pour s’opposer à plusieurs projets gouvernementaux allant dans le sens de la remise en cause des services publics, de l’école publique et du statut des fonctionnaires et enseignants.

Les enseignants seront en grève, avec les autres salariés, pour :

· S’opposer au projet de loi sur la transformation de la fonction publique. Ce projet de loi permet de substituer à chaque fonctionnaire titulaire (et donc à chaque enseignant), un personnel contractuel en CDD, ce qui porte atteinte à la qualité des services publics, dont l’école publique
· Refuser la mise en place d’un régime universel de retraites par points, où la valeur du point serait décidée chaque année par le gouvernement, qui transformerait le montant des retraites de chaque salarié en variable d’ajustement de la politique économique gouvernementale.

Mais les enseignants seront également en grève pour exiger le retrait du projet de loi « école de la confiance », adopté en première lecture par l’assemblée nationale, qui prévoit notamment :

· L’instauration d’établissements publics des savoirs fondamentaux (EPSF) qui regrouperaient au sein d’un même établissement un collège et les écoles du secteur sur simple demande des collectivités territoriales. La fusion des écoles et des collèges, qui entraînerait la suppression de nombreux postes, dont ceux de directeurs d’école qui disparaîtraient avec la création de ces établissements.
· La possibilité pour les parents d’élèves de scolariser leurs enfants jusqu’à 6 ans dans des « jardins d’enfants » municipaux, plutôt qu’à l’école maternelle, est une remise en cause de l’école publique et du statut de professeur des écoles

· Le fait que des assistants d’éducation, personnels précaires et n’ayant pas le concours, puissent faire classe pour remplacer des enseignants, ne nous paraît pas garantir la qualité du service public d’enseignement.

Nous vous remercions pour votre compréhension.

